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ЧИМ ЖИВЕ СЬОГОДНІ МОЛОДЬ ХАРКОВА, ЯКІ БУДУЄ ПЛАНИ, 
ПРО ЩО МРІЄ? ЦІ ТА БАГАТО ІНШИХ ПИТАНЬ ОБГОВОРИЛИ 
ШКОЛЯРІ, СТУДЕНТИ, ЧЛЕНИ МОЛОДІЖНОЇ РАДИ 
ТА ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ВЧЕРГОВЕ НА ЗУСТРІЧІ 
ЗbМІСЬКИМ ГОЛОВОЮ ІГОРЕМ ТЕРЕХОВИМ

М
ер впевнений, що влада повинна бути 
в  руках молоді, що саме за молодими 
людьми прогрес і розвиток всієї країни, 

саме вони є локомотивом руху громад у правиль-
ному напряму:

— Ми працюємо над розробкою комплексної 
системи взаємодії з молоддю міста. Найближчим 
часом стартує новий набір до Молодіжної ради, 
яка є найдієвішою в  Україні. Тож я  розраховую 
на те, що ви будете брати участь у громадсько-
му житті нашого міста вже зараз, аби харків’яни, 
які перебувають наразі в інших містах та країнах, 
вірили в  свій рідний Харків та поверталися до-
дому. Нам потрібна популяризація міста, його 
промоція, щоб харків’яни, які полишили місто, 
усвідомили, що тут життя триває, що є плани 
з відновлення та розвитку, повірили в те, що це 
місто буде розвиватися такими темпами, яких ще 
жодне місто в країні не бачило. А так воно і буде! 
Тому я  дуже хочу, щоб ви долучилися до цього 
процесу. Звертайтеся до тих, хто вимушений був 
поїхати, та закликайте їх повертатися: «Буде важ-
ко? Так! Але ж ви харків’яни? Тож повертайтеся! 
Нам потрібна молодь!»

Протягом зустрічі йшлося про ак-
туальні потреби молоді Харкова та 
ініціативи, які повинні покращити 
життя у  громаді. Ігор Терехов роз-
повів про програми, у  яких можна 
взяти участь вже сьогодні. Торка-
лися і  інших серйозних тем: раціо-
нальний розподіл бюджету міста 
в  умовах війни, важливість праці 
військових, нові проєкти, що згодом 
дозволять школярам та молоді на-
вчатися в повній безпеці. Говорили 
і про вартість опалювального сезо-
ну для Харкова, культуру та спор-
тивні заходи, інновації та навіть про 
транспортну реформу. І  все це, на 
думку Ігоря Терехова, залежить зо-
крема від ініціативи молоді, від того, 
наскільки вона прагне бути части-
ною громади:

— Ви мусите розуміти, що сьогодні дуже бага-
то людей віддають життя для того, щоб зберегти 
цілісність України, для того, щоб ви мали змогу 
жити в нашому місті, українському Харкові. Я ду-

же хочу, щоб ви брали активну участь у суспіль-
ному житті. Це конче важливо для нас усіх. Бо 
ви — генератор майбутнього!

(Продовження на стор. 2)

ÌÎËÎÄÜ — ÃÅÍÅÐÀÒÎÐ
ÌÀÉÁÓÒÍÜÎÃÎ!



2 Вівторок 
31 жовтня 2023 рокуÀêòóàëüíî

ÓÊÐÀЇÍÀ ÏÐÀÖÞЄ
ÍÀÄ ÂÈÊÎÍÀÍÍßÌ

ÓÑIÕ ÑÅÌÈ 
ÐÅÊÎÌÅÍÄÀÖIÉ

На полях третьої зустрічі радників із національної 
безпеки та зовнішньої політики на Мальті на виконання 

доручення Президента Володимира Зеленського 
Керівник Офісу Глави держави Андрій Єрмак провів 
низку двосторонніх зустрічей із радниками лідерів 

країн — партнерів України.

Під час переговорів із дипломатичною радницею 

голови уряду Іспанії Еммою Апарісі Андрій Єрмак 

поінформував про успіх України у виконанні семи ре-

комендацій Європейської комісії. Він висловив спо-

дівання на підтримку з боку Іспанії як країни, що 

головує в Раді ЄС, в ухваленні Європейською радою 

рішення про початок уже в грудні поточного року пе-

реговорів щодо вступу нашої держави до Євросоюзу.

Окрему увагу було приділено участі Іспанії в реалі-

зації Української формули миру, зокрема пункту щодо 

глобальної продовольчої безпеки.

Андрій Єрмак подякував іспанській стороні за 

значну фінансову підтримку гуманітарної ініціативи 

«Зерно з України» та запросив взяти участь у другому 

саміті програми, який відбудеться в Києві 25 листопа-

да поточного року.

Керівник Офісу Президента також зустрівся з ди-

пломатичним радником Прем’єр-міністра Португалії 

Фернандо Моргаду. Співрозмовника було докладно 

поінформовано про військові потреби України на-

передодні зими. Фернандо Моргаду запевнив у про-

довженні всебічної підтримки нашої країни, зокрема 

в питаннях європейської та євроатлантичної інтегра-

ції.

Під час зустрічі з головним радником із питань зов-

нішньої політики та національної безпеки Президента 

Туреччини Акіфом Киличем окрему увагу було приді-

лено напряму Української формули миру «Продо-

вольча безпека», одним із лідерів якого є Туреччина. 

Андрій Єрмак наголосив на готовності України зали-

шатися державою — гарантом світової продовольчої 

безпеки. Співрозмовники обговорили питання забез-

печення безпеки мореплавства в Чорному морі.

ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ОБГОВОРИВ ІЗ ПРЕЗИДЕНТОМ 
ОАЕ ІНІЦІАТИВУ GRAIN FROM UKRAINE ІbСИТУАЦІЮ НА БЛИЗЬКОМУ СХОДІ

Г
лава держави провів телефонну розмову 

з Президентом Об’єднаних Арабських 

Еміратів шейхом Мухаммадом бін За-

їдом Аль Нагаяном.

Володимир Зеленський подякував за гумані-

тарну допомогу Україні з боку ОАЕ, зокрема за 

ліки, медичне обладнання, карети швидкої й ти-

сячі генераторів.

Президент України наголосив на важливості 

підтримки ОАЕ та країнами Затоки Української 

формули миру. Він подякував за участь емірат-

ської сторони в попередніх консультаціях рад-

ників із національної безпеки та зовнішньої 

політики й за готовність відправити свого пред-

ставника на зустріч на Мальті.

Володимир Зеленський розповів про глобаль-

ну гуманітарну ініціативу Grain from Ukraine 

і запропонував ОАЕ долучитися до її реалізації. 

Він також запросив Об’єднані Арабські Еміра-

ти взяти участь у другому міжнародному саміті 

з продовольчої безпеки, що відбудеться незаба-

ром.

Співрозмовники обговорили ситуацію на 

Близькому Сході. Президент України наголосив 

на важливості захисту цивільних громадян і за-

безпечення безперешкодного функціонування 

гуманітарних коридорів.

Лідери домовилися продовжити роботу над 

укладенням угоди про всеосяжне економічне 

партнерство.

ÏÐÅÇÈÄÅÍÒ ÇÀÏÐÎÏÎÍÓÂÀÂ ÎÀÅ
ÄÎËÓ×ÈÒÈÑß ÄÎ GRAIN FROM UKRAINE

(Продовження. Початок на стор. 1)

О
кремо під час розмови обговорили те, яким саме 

курсом прямуватиме Харків, які новаторські під-

ходи треба застосувати, аби він став потужним, 

а головне — самодостатнім українським містом, справ-

жнім містом майбутнього.

— Дуже хочу, щоб ми з вами зробили наш муніципалітет 

ще більш потужним. Це означає мати фінансову спромож-

ність та муніципальну власність, до якої б належали по-

тужні підприємства. Тобто місто було б крупним підпри-

ємцем і роботодавцем, який може працювати і не обманює 

та водночас сплачує по відсотках, і кому можна довірити 

кошти. Тоді з’являться інвестори, нам будуть вірити, ми 

зможемо будувати не тільки житло, а й наукові парки. 

Також хочу, щоб ми будували, звісно, і за власні кошти. 

Окрім того, треба розвивати сонячну енергетику і теж за 

власні кошти. Тоді у нас буде своя муніципальна енергети-

ка. І ми станемо більш незалежними в енергетичному пла-

ні. Бо сьогодні ми сплачуємо обленерго 100 млн грн що-

місяця за старими боргами. Вдумайтеся, що це за цифри. 

Тому місту, повторюся, і потрібна підтримка молоді, їхнє 

нове, креативне мислення, — зазначив Iгор Терехов.

Зустріч мера з молоддю тривала майже дві години. На-

прикінці Ігор Терехов наголосив, що його місія полягає 

у тому, щоб весь цивілізований світ не забував про все те, 

що накоїв російський ворог, і щоб міжнародні партнери 

не відсторонилися від України і зокрема від Харкова:

— Сьогодні не потрібно казати, що таке Харків для 

всього світу. Коли я представляю наше місто на міжнарод-

ній арені, розповідаю про все це, що наробили і продо-

вжують робити з Харковом росіяни, бачу жах в очах наших 

партнерів. Моя мета підтримувати зацікавленість світу, не 

давати йому забувати Україну, Харків. Це стосується полі-

тичної, військової, економічної підтримки. Головне, щоб 

вона не припинялася.

Святослав, спортсмен:
— Сьогодні я перебуваю у колі вмотивованих людей, 

які ставлять багато питань. Отримавши відповіді на важ-

ливі питання, я перекажу їх своїм друзям, родичам. У та-

кий спосіб я стаю тим, хто розширює межі спілкування 

влади та громади, сприяю взаєморозумінню.

Олександра, культурний діяч:
— Чим більше буде таких зустрічей, тим простіше бу-

де знаходити спільну мову, ставити запитання, і, головне, 

отримувати на них відповіді.

Анастасія, студентка:
— Бути частиною спільноти міста дуже важливо, як 

на мене. Бо я люблю своє місто, тут живу. Не виїжджала 

і не планую цього робити. Таке неформальне спілкуван-

ня з мером — дуже крутий формат, особливо для молоді. 

Він відповідав на будь-які наші запитання, нічого від нас 

не приховував, казав правду. Обіцяв допомогу і підтримку 

наших ініціатив. Ми в нього віримо.

Неллі Цибульник, депутатка Харківської обласної ра-
ди від фракції «Успішний Харків!»:

— Сьогодні відбулась дуже тепла, відверта зустріч. Бо 

наша молодь дуже стурбована розвитком, відновленням 

нашого міста і хоче брати в цьому участь. Міський голова 

почув нашу молодь. Ми готові допомагати.

Аліса Панова, депутатка Харківської міської ради від 
фракції «Успішний Харків!»:

— Сьогодні міський голова неодноразово наголосив 

на тому, що він дуже вітає залучення молоді до всіх про-

цесів життєдіяльності Харкова, до його розвитку, до його 

популяризації як міста-героя нашої країни. А ми, як його 

команда, звичайно, приєднаємося до всіх ініціатив і мера, 

і молоді, яка має багато ідей.

ÌÎËÎÄÜ — ÃÅÍÅÐÀÒÎÐ
ÌÀÉÁÓÒÍÜÎÃÎ!
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ДО НЕСПОДІВАНОК 
ГОТОВІ

Усі комунальні пункти незламності на 100% придатні 
для цілодобової роботи під час можливих блекаутів, 
запевнив Харківський міський голова Ігор Терехов.

У Харкові пунктів незламності організовано біль-

ше семи десятків. Одночасно вони можуть розмістити 

майже 13 500 осіб. Більшість розташовані у навчальних 

закладах міста. Наприклад, у Новобаварському райо-

ні відкрито 9 пунктів незламності: один знаходиться 

в терцентрі, інші — у закладах освіти.

— Наш пункт працює вже більше року, — розпові-

дає директорка однієї зі шкіл Лариса Жолновач. — Він 

оснащений всім необхідним: ліжками, спальниками, 

посудом, повербанками, чайниками, буржуйками, 

дровами. Маємо все, щоб пережити блекаут. Досвід є, 

торік мешканці нашого мікрорайону знаходили тут со-

бі прихисток: було більше 200 людей на день. Усі кім-

нати були заповнені людьми. Нікому ні в чому не від-

мовляли. Ми зібрали із кабінетів усі подовжувачі, щоб 

підключити техніку, яку люди хотіли зарядити. У нас 

був великий запас питної води, чаю, кави, цукру. Крім 

того, нам підвозили найнеобхідніші продукти.

У ці важкі дні вони були дуже позитивно налаштова-

ні, бо для них були створені всі необхідні умови. Віді-

грало роль й те, що більшість знала одне одного, бо це 

сусіди, які спілкуються багато років.

— Ми не дуже переймаємось, якщо трапиться блека-

ут, бо у нас є все необхідне для того, щоб люди могли тут 

перебувати. Підключені та перевірені генератори, запас 

палива, дрова, буржуйки, — ділиться Лариса Жолно-

вач. — Я хочу побажати всім харків’янам і всім україн-

цям, щоб нічого поганого не трапилося. Але, якщо в цю 

зиму й будуть іспити, як торік, ми зустрінемо їх гідно.

Для зручності харків’ян розташування пунктів від-

тепер є і у застосунку «Дія», де за допомогою інтерак-

тивної карти можна знайти найближчий у кілька клі-

ків. Карту можна завантажити та користуватися нею 

навіть без інтернету.

Х
арківські вогнеборці вже два століття мужньо 

стоять на варті безпеки. А 200 років — це неабия-

кий період часу для історії одного міста.

Мер подякував героям-рятувальникам сьогодення за 

професіоналізм та самовіддану службу, а також зазначив, 

що саме завдяки їхнім оперативним діям були врятовані 

тисячі харків'ян, які опинилися під завалами після обстрі-

лів будинків:

— Сьогодні ми побували в музеї пожежної охорони. 

Це знакове місце, яке втілює 200 років невтомної роботи 

рятувальників. За цей час пожежні долали чимало викли-

ків, зокрема усували наслідки найбільшої у світі ядерної 

катастрофи у Чорноби-

лі. Багато хто підірвав 

здоров'я, багато хто пі-

шов з життя, виконуючи 

свій обов'язок. І я дуже 

вдячний, що й зараз, під 

час війни, ви щодня пра-

цюєте, рятуючи людей та 

допомагаючи місту. Ви — справжні герої!

Мер вручив співробітникам ДСНС Почесні грамоти ви-

конкому Харківської міської ради та Подяки міського го-

лови.

Серед нагороджених — 

ветерани пожежної служ-

би Харкова. Один з них 

Олександр Галій, який 

пройшов шлях від рядово-

го до заступника началь-

ника головного управлін-

ня. Каже, професія стала 

для нього справою всього 

життя:

— В пожежну охоро-

ну я прийшов у 1976 році. 

Можна сказати, за при-

кладом батька. Він теж 30 

років відслужив в пожежній охороні. Я був 

морально готовий до цієї професії. Бути по-

жежним — це стан душі, мабуть. Не кожний 

зможе витримувати ті виклики, які були, які є. А те, що 

зараз відбувається, дуже великий виклик, навантаження.

У 1968 році став пожежником і Володимир Стахор-

ський. Говорить, за 

роки служби довело-

ся побачити багато 

лиха, спричиненого 

вогнем, і побувати 

в різних надзвичай-

них ситуаціях. Як-

що запитують, каже, 

особливого якогось 

випадку і не відокре-

мить, бо всі важливі:

— Ну, наприклад, 

колись приїхали лік-

відовувати пожежу 

у готелі. Тоді люди 

мені буквально на голову зістрибували з вікон другого по-

верху. Всяке було. Кожна пожежа — це порятунок життя 

великою мірою.

200 ÐÎÊIÂ
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До Дня автомобіліста КП «Комплекс зbвивозу побутових 
відходів» передало перший експонат музею історії 
підприємства.

В
 останню неділю жовтня відзначають свято всіх 

працівників дорожньо-транспортної галузі. КП 

«КВПВ», як спеціалізоване автотранспортне під-

приємство зі 173-літньою історією роботи в сфері послуг 

з питань збирання та перевезення (вивезення) побутових 

відходів у Харкові, продемонструвало автомобіль ГАЗ-93. 

Він випускався з 1948 до 1976 року і в свій час використо-

вувався як сміттєвоз.

– Цей автомобіль було 

знайдено та відреставрова-

но зусиллями працівників 

нашого підприємства за 

їхні особисті кошти. Різ-

ниця між цим автомобі-

лем та сучасним спецтран-

спортом, який викорис-

товується підприємством 

сьогодні, очевидна. На-

приклад, вантажопідйом-

ність ГАЗ-93 становила 1,5 тонни, а вантажопідйомність 

сучасного сміттєвоза Ford — близько 10 тонн, — розповів 

головний інженер підприємства Сергій Глушач.

Наразі керівництвом КП «КВПВ» вирішило поступово 

відмовлятися від експлуатації спецтранспорту, виробле-

ного країною-агресором та її союзниками.

– Ця спецтехніка застаріла, ускладнена у ремонті та 

експлуатації, неекологічна, проблемна для постачання за-

пасних частин, що особливо важливо для підприємства та 

Харкова у воєнний час. З метою реалізації технічного роз-

витку нашого підприємства ми поетапно змінюємо її на 

сучасну спецтехніку західного виробництва, — зазначив 

директор КП «КВПВ» Олексій Артикуленко.

Після виведення з експлуатації застарілого спецтран-

спорту деякі зразки стануть експонатами музею історії 

підприємства.

– У нашому музеї ми хочемо пока-

зати харків’янам та особливо дітям, як 

змінювалася технологія збирання по-

бутових відходів, як це робилося рані-

ше та як це відбувається зараз. Основ-

на база нашого підприємства розта-

шована у провулку Золотому. Назва 

провулку походить не від слова «зо-

лото», а від слова «золотар» — асені-

затор, людина, яка виконувала роботи 

з асенизації, — зазначив С. Глушач.

Проведення підприємством інформаційної роботи для 

підвищення обізнаності громадськості з питань запобі-

гання утворенню відходів та забрудненню навколишнього 

природного середовища не обмежуватиметься лише пока-

зом експонатів музею.

– У планах нашого підприємства — проведення лек-

цій та занять для учнів нашого міста на тему збирання та 

утилізації побутових відходів, зокрема, щодо необхіднос-

ті роздільного їхнього збирання. Серед ідей, які ми зараз 

розробляємо і надалі плануємо реалізувати, — комікси під 

назвою «Сміттєзнайка». Після закінчення війни ми готові 

проводити тематичні екскурсії для прийдешнього поколін-

ня на наші автобази та полігон, — пояснив О. Артикуленко.

ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ВЗЯВ УЧАСТЬ 
ВbУРОЧИСТОСТЯХ ДО ЮВІЛЕЮ ЗbДНЯ ЗАСНУВАННЯ ПОЖЕЖНОЇ 
ОХОРОНИ ХАРКІВЩИНИ

ÇÀÑÒÀÐIËÓ ÒÅÕÍIÊÓ —
ÄÎ ÌÓÇÅÞ
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ЗbНАГОДИ СВЯТКУВАННЯ ДНЯ АВТОМОБІЛІСТА УКРАЇНИ ВЕТЕРАНИ 
МАСТРИ МІЖНАРОДНОГО КЛАСУ ЗbАВТОМОБІЛЬНОГО СПОРТУ ПРОВЕЛИ 
МАЙСТЕРКЛАСИ ЗbВОДІННЯ ДЛЯ ВСІХ ОХОЧИХ. ЗАНЯТТЯ ОРГАНІЗУВАВ 
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ СПОРТИВНОТЕХНІЧНИЙ КЛУБ «ФОРУМ»
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В
осени буває багато сонячних днів, а іноді погода 

видається теплою, навіть коли час від часу йде до-

щик. Чим розважитися на вихідних восени і як 

перетворити цей час в маленьку пригоду для малечі?

1 Завести осінній фотощоденник
Яке дерево пожов-

тіло раніше? Як змінив-

ся колір неба? Що вид-

но крізь поріділе листя? 

Виберіть час і місце, де 

кожен день приблизно 

в один і той же час роби-

тимете фотографію — ка-

мера зафіксує всі зміни 

в природі, а ви зможете 

потім погортати світлини 

з осінніми днями. Можна зробити й по-іншому: фотогра-

фувати прикмети осені під час прогулянок.

2 Зібрати врожай
Якщо у вас немає власного саду і городу, збір врожаю 

можна влаштувати на ринку або в магазині. Нехай дитина 

сама вибирає осінні плоди: помідори, перець, баклажани, 

яблука, сливи.

3 Вибратися вbліс за грибами
Восени ходять за 

опеньками, можна знай-

ти маслюки, грузді, ли-

сички. А якщо ви не ду-

же розбираєтеся в лісо-

вих дарах, тоді збирайте 

враження. Восени ліс 

прикрашається не лише 

різнобарвним листям: 

горять на гілках яскраві 

ягоди шипшини та глоду. 

Особлива прикмета осені — сріблясті нитки павутини, що 

простяглися від дерева до дерева.

4 Піти до осіннього парку
Дитині можна запропонувати погуляти по осінньому 

парку та спостерігати за природою. Побігати по опалому 

листю та слухати, як воно шарудить, зібрати букет з нього, 

зібрати оберемок листя і влаштувати осінній салют.

Влаштувати пікнік — теж гарна ідея. Якщо погода до-

зволяє, захопити з собою картатий плед, чай в термосі і га-

рячі бутерброди. А якщо ви збираєтеся розводити багат-

тя, посиденьки стануть ще затишнішими. Залишки час-

тування — хліб, твердий сир, печену картоплю — можна 

покласти в годівниці або нанизати на гілочки дерев: птахи 

порадіють такому подарунку.

5 Зібрати якомога більше різних плодів дерев
Все це стане в при-

годі для виготовлення 

виробів і навіть (хто б міг 

подумати) — музичних 

інструментів. Варто лише 

скласти горіхи або жолу-

ді в пластиковий контей-

нер, і ось вже в руках у ди-

тини шейкер, звук якого 

чутний на весь парк. Як-

що замінити каштани на-

сінням ясена або буковими горішками, звук нагадуватиме 

шарудіння — так ви не розполохаєте навколишніх птахів.

6 Організувати фотосесію
Ідея тривіальна, але, 

як і раніше, ефектна — 

в золото одягнені дерева 

слугують відмінними де-

кораціями для сімейних 

фото. Частина реквізи-

ту у вигляді різнокольо-

рового листя, каштанів 

і жолудів знайдете на 

місці, а з дому можна за-

хопити яблука, книжку, 

парасольку і, як же без 

нього, — теплий плед.

7 Поспостерігати за відльотом птахів
Разом з дітьми цікаво провести спостереження за 

птахами, що відлітають, і розповісти їм, які птахи летять 

у вирій. Якщо на небі позначився клин — це журавлина 

зграя. Якщо ви бачите шеренгу або плавну дугу, — це кач-

ки чи гусі. Довгу переривчасту стрічку утворюють стрижі 

і ластівки. Багато птахів летять неупорядкованими зграя-

ми химерних форм.

8 Помалювати осінніми барвами
Ні гуаш, ні акрил, 

ні акварель тут не зна-

добляться — палітрою 

послужать посипані 

листям газони. Дорослі 

художники створюють 

з різнобарвною листя 

складні композиції, а ді-

ти хіба не зможуть? 

Дрібні деталі можна 

домалювати крейдою: на тому ж асфальті навіть пас-

тельні кольори мають яскравий вигляд.

9 Як провести час вдома?
Якщо погода несприятлива для прогулянок, 

можна створити по-осінньому теплу атмосферу вдо-

ма. Діставайте пледи, теплі ковдри, м'які піжами 

і шкарпетки. При-

готуйте теплий чай 

зі спеціями і підбе-

ріть цікавий сімейний 

фільм для перегляду. Все 

це допоможе покращити 

настрій в дощові сірі 

дні. Щоб дитина не 

нудьгувала, органі-

зуйте веселе осіннє 

проведення часу.

Щоб не нудьгувати вдома, можна:

 засушити листя в книжці;

 зробити саморобку з дарів природи;

 створити аплікацію з листя;

 дивитися на краплі дощу на склі;

 покласти на підвіконня шматочок сала для птахів 

(пам'ятайте, що сало обов'язково має бути несолоним);

 прикрасити будинок відповідно до осінньої тема-

тики.

Не забувайте використовувати осінь і в освітніх цілях. 

Розповідайте дітям, чому опадає листя, чому птахи відлі-

тають в теплі краї і як природа готується до зими.

10 Завітайте на кухню
Дощові дні осені — найкращий час, щоб приділи-

ти увагу кулінарії, навчити дітей готувати печиво, спекти 

яблучний пиріг і зава-

рити какао. За допомо-

гою їжі, певних про-

дуктів і запахів можна 

створити атмосферу, 

яку діти ніколи не за-

будуть, і в дорослому 

віці з приходом осені 

в пам'яті будуть ожи-

вати ці теплі миттє-

вості дитинства.

Що обов'язково потрібно спробувати восени:

 зварити какао і пити його з булочками;

 спекти печиво у вигляді листочків;

 запекти яблуко з медом;

 поласувати осіннім медом;

 з'їсти кашу з гарбуза.

Найпопулярнішим блюдом, яке асоціюється з осінню, 

є яблучний пиріг. До речі, готується він дуже просто, тому 

обов'язково приготуйте його з вашою дитиною.

Вам знадобиться: 1 склянка цукру, 3 яйця, 1 склянка бо-

рошна, 3 великих яблука.

Спосіб приготування
Добре збийте яйця з цукром. Додайте в суміш просіяне 

борошно. Викладіть в змазану олією форму порізані шма-

точками яблука і за-

лийте тістом. Випікай-

те пиріг 30–40 хвилин 

в духовці, розігрітій до 

180 градусів. Щоб пи-

ріг вийшов пишним, 

необхідно ставити йо-

го в розігріту духовку.

Як бачите, осінь 

може бути чудовою 

порою, сповненою 

яскравими враженнями і цікавими подіями. Головне те, 

як ви підійдете до організації дозвілля вашої родини.

ßÊ ÐÎÇÂÀÆÈÒÈ ÄIÒÅÉ ÂÎÑÅÍÈ
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НАПРИКІНЦІ МИНУЛОГО ТИЖНЯ СВОЄ ПРОФЕСІЙНЕ СВЯТО, ДЕНЬ АВТОМОБІЛІСТА ІbДОРОЖНИКА, 
ВІДЗНАЧИЛИ ВСІ ТІ, ХТО ДОТИЧНИЙ ДО ЦИХ СФЕР ДІЯЛЬНОСТІ

Х
арківський міський голова Ігор Терехов взяв 

участь в урочистостях, присвячених цьому дню, 

та подякував за роботу військовим водіям, інже-

нерам, ремонтникам, працівникам автотранспортної га-

лузі міста.

— Дуже вдячний за ваш труд, за те, що, попри війну, 

у Харкові курсує громадський транспорт, дороги в робо-

чому стані, транспортна система модернізується і онов-

люється. Я пишаюся нашими водіями тролейбусів, авто-

бусів, трамваїв, військовими водіями, бо всі ми сьогодні 

витримуємо всі негаразди і намагаємося створити нор-

мальні умови життя для харків’ян.

Кращих працівників нагородили Почесними грамота-

ми Харківської міської ради та Подяками міського голови.

Асфальтобетонник КП «Шляхрембуд» 
Геннадій ТОНКОШКУР:

— У цій сфері працюю вже більше 

20 років. Дуже приємно дивитися на 

свою роботу, коли харків’яни пересу-

ваються рівними тротуарами, автомо-

білі їдуть гладкими дорогами. Це до-

дає наснаги робити для Харкова та харків’ян ще більше.

Механік КП «Шляхрембуд» 
Андрій РІШКО:

— Робота важка, але ми працюємо. 

Намагаємося якомога краще викону-

вати всі завдання. Зупинятися не пла-

нуємо. Приємно, що наша робота від-

значається міською владою, ми за це 

вдячні. Хочу побажати всім мирного неба — це саме най-

головніше, а також рівних доріг і всього найкращого!

Водій швидкої допомоги 
Центру екстреної медичної допомоги 
та медицини катастроф 
Сергій КРИВОКОЛІСЬКО:

— Водієм швидкої допомоги я пра-

цюю 8-й рік, до цього працював в по-

ліції. Складність нашої професії поля-

гає в тому, що потрібно завжди бути сконцентрованим, 

уважним на дорозі, щоб вчасно приїхати на місце викли-

ку, а потім безпечно довезти хворого до лікарні. Хотілося б 

звернутися до водіїв і всіх учасників дорожнього руху: як-

що бачите автомобіль екстреної служби — надайте вільну 

дорогу, бо комусь потрібна допомога!

Командир ремонтного взводу 
автомобільної техніки ремонтної роти 
Національної гвардії України 
Артем ГОЛОВКО:

— Велика подяка не тільки від мене, 

але і від моїх фахівців, які ремонтують 

автомобілі, броньовану техніку. Нама-

гаємося швидко та якісно робити все, що від нас залежить.

УbХаркові 25bжовтня вперше відзначили 
міжнародний День військового капелана.

Н
а честь свята в одному з харківських хра-

мів відбулися урочистості.

— Духовні потреби завжди були ак-

туальними, а в часи випробувань, часи війни, ко-

ли навколо смерть, біда, горе, плач, це набуло ще 

більшого значення, — зазначив 

протоієрей, капелан Національ-

ної академії Нацгвардії України 

Григорій Стасюк. — Є такий ви-

слів: «На війні невіруючих не бу-

ває». Людина, що бачить навко-

ло себе смерть, ставить собі дуже 

багато запитань, які торкаються 

духовної складової: «А що після? Як далі? Для чого люди-

на приходить в цей світ? Праця капелана якраз і полягає 

в тому, щоб укріплювати, наставляти воїнів, скеровувати 

у їхніх духовних пошуках та пояснювати всі оці тонкощі.

Робота капелана — це не лише забезпечення духовних 

потреб бійців, а й спілкування на межі між життям і смер-

тю, говорить протоієрей, настоятель Храму Іоанна Бого-

слова Віктор Маринчак. Він з дев’яностих років опікуєть-

ся духовним станом військовослужбовців, наставляє мо-

лодих капеланів. За цей час багато разів бував і на фронті, 

і в шпиталях. Каже, щоб розмовляти з бійцями, треба ма-

ти глибоку віру і знання, силу духу, витримку і спокій. До 

капеланської служби здатний не кожен священник:

— Яких же це вимагає духовних сил — спілкуватися 

з тяжкопораненими, людьми, які втрачають надію, з тими, 

хто тебе питає: «Ну, от ви батюшка, кажете, возлюби воро-

гів своїх. Як нам любити ворога?» І треба надати і на це від-

повідь. Йдучи на фронт, треба мати силу духа, мужність, во-

лю до перемоги і абсолютний спокій. Все це активізується 

в твоїй діяльності, в твоїх молитвах і твоїх бесідах.

За самовіддане служіння народу України, просвітниць-

ку діяльність та задоволення духовно-релігійних потреб 

військовослужбовців Збройних сил України, військові ка-

пелани Харківської єпархії Православної Церкви України 

отримали почесні відзнаки міської ради.

— Від імені Харківського міського 

голови Ігоря Терехова хочу привіта-

ти вас з цим важливим і дійсно духов-

ним святом, — зауважив директор Де-

партаменту по роботі з громадськими 

об’єднаннями Харківської міської ради 

Нікіта Стєрін. — Духовний фронт є не 

менш важливим, ніж військовий. Вели-

ка вдячність від нашого міста, від жителів Харкова за те, 

що ви робите, що надихаєте своїм прикладом, і у важкі ча-

си даєте багато відповідей на ті запитання, на які складно 

знайти відповіді самому.

Як символ незламності України і віри в Перемогу та на 

згадку про цей день на території храму висадили кущ ка-

лини.

ÒÐÈÌÀÞÒÜ ÊÅÐÌÎ
ÒÀ ÂIÄÍÎÂËÞÞÒÜ ÄÎÐÎÃÈ

ÁÓÄÅ ßÊ ÍÎÂÀ
Одна зbдев’ятиповерхівок по вулиці Наталії Ужвій 

на Північній Салтівці чи не першою зазнала значних 
руйнувань після влучань по ній снарядів.

У
наслідок ракетного удару сталося обвалення 

верхніх трьох поверхів першого під'їзду. Об-

рушився техповерх у другому під'їзді. Снаряди 

влучили також у 4-й та 5-й під'їзди, але з невеликими 

пошкодженнями.

— Ми багато працювали над усу-

ненням аварійності будинку, де-

монтажем несучих пошкоджених 

конструкцій, для чого залучали ба-

штовий кран та іншу техніку. За цей 

рік відновили зовнішні несучі стіни, 

плити перекриття, інженерні мере-

жі. Також повністю відремонтували 

покрівлю і зробили ремонт фасаду зі встановленням 

нових вікон у всій будівлі, — розповів виконроб буді-

вельної організації Віктор Бурцев. — Зараз тут ведуть-

ся оздоблювальні роботи: штукатурення та фарбуван-

ня місць загального користування, під'їздів. Тривають 

часткові ремонти всередині квартир, які пошкоджені 

безпосередньо обстрілами. Робимо максимум для того, 

щоб швидше повернути життя будинку, щоб харків'яни 

змогли повернутися до своїх осель.

Ç ÃËÈÁÎÊÎÞ ÂIÐÎÞ
ÒÀ ÑÈËÎÞ ÄÓÕÓ
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О
дними з форм ігроманії є залежність від відеоігор 

і залежність від азартних ігор (лудоманія).

Але сьогодні, зважаючи на розвиток онлайн-

розваг і гейміфікацію азартних ігор, межа між різними 

формами ігроманії дуже швидко розмивається.

Лудоманія стає найпоширенішою серед дітей та підліт-

ків: сучасні комп’ютерні ігри пропонують своїм користу-

вачам платні покупки — так звані «лутбокси». У деяких 

країнах такі види покупок в відеоіграх вже прирівнюють 

до повноцінного гемблінгу (гри з метою виграшу грошей 

або інших матеріальних цінностей).

Сімейним психолог Катерина Гольцберг розпо-

відає, як найчастіше ігроманія проявляється у ді-

тей, чому це відбувається і що робити для лікуван-

ня цієї залежності.

ПРОЯВ ЗАЛЕЖНОСТІ
Як і будь-яка інша залежність, ігроманія не про-

являється відразу, запевняє Катерина Гольцберг. 

У підлітковому віці дуже часто багатьом людям по-

чинають подобатися різні форми ігор, і у цей час 

у дитини немає розуміння того, чим це загрожує.

– У моїй практиці були випадки, коли така за-

лежність зустрічалася у дітей в 8–9 років. При 

цьому вони стають дуже агресивними, починають 

громити все навколо, коли їм не дозволяють гра-

ти. Ця агресія, імпульсивність, підвищений рівень 

тривожності і схильність занурюватися у віртуаль-

ний світ можуть сприяти розвитку ігрової залеж-

ності, — розповідає дитячий і сімейний психолог.

За її словами, в середньому період формування ігрома-

нії становить від одного до трьох років.

Ключовим є етап, коли людина вперше чогось досягає 

в грі і отримує виграш, — саме у цей час у неї формується 

відчуття власної реалізації і заробітку грошей. Однак лю-

ди при здоровому розумі завжди повинні пам'ятати про те, 

що будь-які види відеоігор, враховуючи азартні ігри, — це 

лише спосіб розваги і, ймовірніше, витрати грошей, а ніяк 

не їхнього заробітку.

– Людина не завжди може розуміти наслідки своїх дій, 

вона втягується в цю залежність. Виникає ілюзія, що від 

її дій щось залежить. Якщо у казино людям дають вигра-

ти, щоб вони відчули цю мить, — в сучасних відеоіграх є 

так звані «донати» або платні покупки. Донатити можуть 

як діти, так і дорослі, і часто користувачі не контролюють 

різницю між виграними і витраченими коштами, — пояс-

нює пані Катерина.

Саме ці миттєвості починають проявляти ланцюг 

взаємопов'язаних подій, — відхід від реальності і відчуття 

заробітку грошей. Часто діти і підлітки можуть красти гро-

ші у батьків або позичати у своїх друзів, для того щоб по-

грати. Дорослі люди можуть впадати в боргові залежності.

– Фінальна стадія — це систематична гра, коли людина 

втрачає інтерес до реального життя. Дорослих перестає ці-

кавити їхня сім'я, дитину вже не цікавить її навчання, ви-

никають проблеми взаємовідносин, з'являється інше ко-

ло спілкування з людьми в інтернет-спільнотах, які також 

грають, — каже психолог.

Ігромани регулярно обманюють своїх близьких і зло-

вживають їхньою довірою.

ПРО ПРИЧИНИ ЗАЛЕЖНОСТІ
– У людини виникає залежність від емоцій в процесі 

гри, коли вона отримує від цього адреналін. За формування 

залежностей відповідає гормон дофамін, який також від-

повідає і за отримання задоволення, — запевняє Гольцберг.

Крім особливостей характеру людини, структури її осо-

бистості, комплексів та інших психологічних факторів, се-

ред причин розвитку ігрової залежності також можуть бути 

дитячі фантазії, страхи або відпрацювання будь-якої агресії.

Наприклад, у дітей з дефіцитом спілкування є дуже ве-

лика спокуса почати грати, поки їхні батьки перебувають 

на роботі або надають перевагу своїм справам.

– Найцікавіше, що батьки також часто можуть бути за-

лежними, наприклад, від соцмереж. Дитина формує свою 

поведінку на основі цього, — розповідає психолог. — При-

чиною відходу від реальності можуть бути і сімейні кон-

флікти: щоб втекти від проблем, діти просто починають 

грати, і це, звичайно, не покращує ситуацію.

Серед інших причин ігроманії можуть бути і різні пси-

хологічні порушення, соціальні фобії, через які людина 

боїться міжособистісних відносин і поступово приміряє 

на себе інші ролі.

Не варто забувати і про фінансові чинники: засилля ре-

клами нелегальних онлайн-казино та ігрових платформ, 

які гарантують виграш і обіцяють регулярний заробіток, 

змушують як дітей, так і дорослих звертатися до гри, спо-

діваючись поліпшити свій добробут.

ПРО ЛІКУВАННЯ
– Зазвичай люди з ігровою залежністю не звертаються 

по допомогу до фахівців самостійно. Коли близькі бачать, 

що людина втратила інтерес до сім'ї, навчання, роботи або 

життя взагалі, — вони ведуть її до фахівців. Найчастіше це 

відбувається, коли залежність людини починає заважати 

близьким, — ділиться своїм досвідом Катерина Гольцберг.

Мало коли людина усвідомлює, що її життя змінилося 

на гірше, — вона може вирішити звернутися по психоло-

гічну допомогу самостійно.

Найважливішим у лікуванні ігроманії є визначення її 

причин. Іноді усунення проблеми в стосунках з близьки-

ми може допомогти людині позбутися залежності. Коли 

залежність є у дітей, психологи радять дати їм можливість 

більше спілкуватися з батьками.

– Від ігроманії немає лікування, що діє швидко. Голов-

ні методи — це метод заміщення або метод малих кроків, 

які передбачають поступове зниження ігрової активності. 

Це може бути дуже ефективно, але це відбувається доволі 

довго. І часто під час реалізації таких методів трапляються 

зриви, — розповідає психолог.

Будь-яка залежність передбачає, що неможливо забрати 

в людини частину її життя, не давши будь-яких важливих 

речей натомість. Щодо ігроманії дуже складно чимось за-

мінити яскраві емоції та враження від самого процесу гри 

і тим паче від виграшів.

– Тут важливо швидше встановити режим дня, відно-

вити сон, оскільки ігромани люблять грати вночі, коли 

ніхто не заважає, додавати фізичні навантаження. Ліку-

вання від ігроманії — це тривалий процес, який не дозво-

ляє що-небудь вирішити разовим відвідуванням психоло-

га, — підкреслює Гольцберг.

Психолог впевнена, що процес лікування залежності — 

це робота всієї родини, яка оточує людину. А якщо близькі 

в цьому участі не беруть — впоратися самостійно зі своєю 

залежністю практично неможливо.

ПРО НАСЛІДКИ
Крім втрати значної кількості часу і грошей, ігроманія 

часто призводить до розвитку серйозних психологічних 

проблем. У крайньому разі — до розвитку депресії і суїци-

дальних настроїв.

– Наслідки ігрової залежності — це втрата всіх контак-

тів, як і при алкогольній чи наркотичній залежності. Коли 

людина залежна — вона ізольована від суспільства, пев-

ною мірою добровільно або, наприклад, коли саме сус-

пільство її відкидає, — каже пані Катерина.

Регулярно серед ігроманів зустрічаються доволі агре-

сивні форми залежності, тому зусилля близьких, з огляду 

на їхнє терпіння, послідовність, виконання рекомендацій 

лікарів і психологів не менш важливі, ніж бажання самої 

людини впоратися зі своєю проблемою.

– Близьким важливо не залишати таку людину наодин-

ці з проблемою, адже вона навряд чи зможе сама собі до-

помогти. Потрібно всіляко намагатися витягнути її з цієї 

ситуації. Допомога близьких, їхня підтримка, уміння ви-

тримувати напругу, пов’язану з бажанням продовжити 

грати, вкрай важливі, — резюмує психолог.

ÍÅÁÅÇÏÅ×ÍÀ
ÇÀÁÀÂÀ:
×ÎÌÓ ËÞÄÈ ÑÒÐÀÆÄÀÞÒÜ 
IÃÐÎÌÀÍIЄÞ
ІГРОМАНІЯ  ОДНА ЗbНАЙНЕБЕЗПЕЧНІШИХ ЗАЛЕЖНОСТЕЙ, 
ОСКІЛЬКИ ЛЮДИНА, УbЯКОГО ВОНА Є, МОЖЕ ДУЖЕ ДОБРЕ 
ЦЕ ПРИХОВУВАТИ ІbПРАКТИЧНО НІКОЛИ НЕ ЗВЕРТАЄТЬСЯ 
ПО ДОПОМОГУ. ЧОМУ З’ЯВЛЯЄТЬСЯ ІГРОМАНІЯ, 
ВbЯКОМУ ВІЦІ ЦЕ ВІДБУВАЄТЬСЯ ІbЯК ЗbНЕЮ 
БОРОТИСЯ?
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Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Ранок не обіцяє бути найкращим, але протягом дня 

ситуація покращає. Можливо, вас охопить невтомне 

бажання досягти успіху, що допоможе забути про не-

приємності та проблеми. Проте слід утримуватись від 

поспішних рішень.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Можуть виникнути несподівані обставини, які затьма-

рять ваш день. Вони можуть бути пов’язані з дітьми, ро-

ботою та особистим успіхом. Водночас може з’явитися 

раптова можливість, яка принесе щасливі зміни. Голов-

не — не прогаяти цей шанс.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Для тих, хто вже у стосунках, астрологи рекомендують 

зміцнювати сімейні зв’язки. Якщо ви зустрічаєтеся з но-

вими людьми протилежної статі, будьте обережні, тому 

що серед них можуть бути неприємні особи. Не діліться 

з ними своїми секретами.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
День обіцяє пройти на позитивній ноті. Ваше життя 

наповнюватиметься приємними миттєвостями, яких 

неможливо не оцінити. Вирішиться складна проблема, 

яка давно вас непокоїла.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Це ідеальний час для спокійних занять, релаксації. 

Якщо малознайомі люди попросять вас про щось, краще 

відмовитися. На роботі пріоритет треба віддавати своїм 

особистим обов’язкам.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
День ідеальний для гостей. Нічні світила на вашому 

боці, що уможливлює знайомство з новими людьми, не 

турбуйтесь про розчарування. Цей день також чудово 

підходить для початку боротьби зі шкідливими звичка-

ми, зміни обстановки, шопінгу та занять фізичною ак-

тивністю.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Нічні світила можуть надихнути вас на мрійливість, 

але не забувайте про важливість цієї миті. Занурення 

у минуле чи надмірний оптимізм не є найкращими шля-

хами. Вони можуть виявитися шкідливими для вас.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Складні рішення краще відкласти на потім, оскільки 

осяяння прийде дещо пізніше, і поспіх із реалізацією 

геніальних ідей може призвести до грубих помилок. Від-

мінний час для планування найближчого майбутнього, 

включаючи відпустку та романтичні побачення.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Замість того, щоб витрачати час на сварки, краще 

зосередьтеся на своїх справах. Час на самоті може бу-

ти корисним. Не реагуйте на критику, залиште її без 

відповіді. Не виключено, що сьогодні вам відкриється 

якась таємниця.

Êîçåðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Астрологи радять не ігнорувати спілкування з оточен-

ням. Говіркі люди можуть надати вам цінну і навіть ком-

прометуючу інформацію. Також можливо, що вирішен-

ня якоїсь важливої особистої проблеми буде почути 

у розмові інших людей.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
День несе із собою позитивні зміни, проте важливо 

стежити за тим, щоб ваша довіра до друзів та колег не 

призвела до емоційних та фінансових збитків. Рекомен-

дується додатково перевіряти інформацію, не вірити 

чуткам.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Більше удачі буде у тих, хто залишається у постійно-

му русі. Ті, хто вирішить залишатися вдома і полінува-

тися, можуть опинитися в більш уразливому становищі. 

Астрологи рекомендують якнайчастіше провітрювати 

свій розум, виходячи на свіже повітря.

ßÊÓ ÒÅÌÏÅÐÀÒÓÐÓ ÏÎÒÐIÁÍÎ ÇÁÈÂÀÒÈ ßÊÓ ÒÅÌÏÅÐÀÒÓÐÓ ÏÎÒÐIÁÍÎ ÇÁÈÂÀÒÈ 

Ó ÄÎÐÎÑËÈÕ ÒÀ ÄIÒÅÉÓ ÄÎÐÎÑËÈÕ ÒÀ ÄIÒÅÉ
ЗЗ

астуду або вірус доволі часто супроводжує 

підвищення температури. Інколи це не спри-

чиняє значного дискомфорту, а деколи лю-

дина страждає від найменшого її підвищення. Коли 

варто почекати й не збивати температуру, а коли не-

обхідно одразу звертатися до лікаря?

 ЯКУ ТЕМПЕРАТУРУ ВАРТО ЗБИВАТИЯКУ ТЕМПЕРАТУРУ ВАРТО ЗБИВАТИ
Сімейні лікарі стверджують, що спочатку потріб-

но визначитися, яку саме температуру треба збивати. 

Всі люди різні, і всі по-різному переносять її. Тому 

збивайте ту температуру, яка значно погіршує стан. 

Або ту, яка перевищує 38,5 °C.

 ЯКІ ПРЕПАРАТИ ВИКОРИСТОВУВАТИЯКІ ПРЕПАРАТИ ВИКОРИСТОВУВАТИ
Лікарі радять включити у лікування:

 парацетамол;

 ібупрофен (дітям давати у вигляді сиропу);

 рясне пиття води, сольові розчини;

 якщо холодно — одягтися, а якщо спекотно — 

зняти зайвий одяг;

 обтирайтеся вологим рушником;

 провітрюйте приміщення;

 зволожуйте повітря.

 ЩО НЕ МОЖНА РОБИТИЩО НЕ МОЖНА РОБИТИ
Експерти стверджують, що засобами народної ме-

дицини у такому разі краще не користуватися. Адже 

це може тільки погіршити загальний стан здоров’я. 

Йдеться про: оцет; спирт; горілку; чайні примочки; 

шкарпетки з оцтом; теплу ванну; часник; куркуму.

 КОЛИ ЗВЕРТАТИСЯ ДО ЛІКАРЯКОЛИ ЗВЕРТАТИСЯ ДО ЛІКАРЯ
Пам'ятайте про те, що температура не може за 

кілька хвилин впасти до вашої середньої нормаль-

ної. Тому зниження температури на 1–1,5 °C за 20–

40 хв — це вже успіх.

До лікаря звертайтеся тоді, коли є такі проблеми:

 температура вище 40 °C;

 температура вище 39 °C тримається понад три 

дні й не знижується під дією жарознижувальних пре-

паратів;

 жар із задишкою, дзвін у вухах;

 червоні висипи на шкірі;

 судоми;

 хронічні захворювання серця, онкологія, діабет.

ЧЧ
имало людей, го-

туючись до ймо-

вірного блекауту 

у холодну пору року, вже 

почистили каміни або ж 

придбали та встановили 

у своїх будинках печі на 

дровах. Після чого постало 

питання вибору дров для 

опалення. Їхня якість може 

вплинути на ефективність 

опалення, екологічність 

і навіть бюджет родини.

 ДУБОВІ ДРОВАДУБОВІ ДРОВА
Дубові дрова є одними з найбільш ефективних ви-

дів дров для опалення. Вони мають високу щільність, 

забезпечують довге горіння та високий калорійний 

вихід. Дубові дрова чудово підходять для обігріву ве-

ликих приміщень та будинків з гарною ізоляцією.

Переваги дубових дров:

— довге горіння;

— високий калорійний вихід;

— мінімальна кількість диму.

 БЕРЕЗОВІ ДРОВАБЕРЕЗОВІ ДРОВА
Березові дрова також є популярними серед тих, хто 

переймається опаленням у власному будинку. Вони 

горять відносно швидко, але забезпечують хорошу 

тепловіддачу. Березові дрова підходять для швидкого 

нагрівання приміщення.

Переваги березових дров:

— гарна тепловіддача;

— швидке розпалювання.

 СОСНОВІ ДРОВАСОСНОВІ ДРОВА
Соснові дрова можуть бути доступнішими за ці-

ною, але вони мають недоліки. Соснове дерево міс-

тить смолу, яка може призвести до більш інтенсив-

ного накопичення нагару в димарях та каміні. Також 

соснові дрова мають мен-

ший калорійний вихід по-

рівняно з дубовими або бе-

резовими дровами.

Переваги соснових дров:

— доступність;

— нижча ціна.

 ХВОЙНІ ДРОВАХВОЙНІ ДРОВА
Хвойні дрова з ялини або 

ялиці зазвичай мають се-

редній калорійний вихід та 

відмінно підходять для опа-

лення дачних будинків та 

котеджів. Однак, як і з со-

сновими дровами, слід бути обережними із накопи-

ченням смоли.

Переваги хвойних дров:

— підходять для дачних будинків;

— середній калорійний вихід.

 ОСОБЛИВОСТІ ВИБОРУ ДРОВОСОБЛИВОСТІ ВИБОРУ ДРОВ
При виборі дров для опалення слід враховувати 

кілька важливих факторів:

 вологість дров:вологість дров: сухі дрова згоряють ефективні-

ше. Зберігайте їх в сухому місці та забезпечте хорошу 

циркуляцію повітря, щоб уникнути цвілі та гниття.

 розмір дров:розмір дров: дрова повинні бути відповідного 

розміру для печі або каміна. Занадто великі або дуже 

дрібні дрова можуть негативно вплинути на ефек-

тивність горіння.

Насамкінець вибір дров залежить від ваших потреб, 

бюджету та доступності ресурсів. Дубові та березові 

дрова є хорошими варіантами для ефективного опа-

лення, але соснові та хвойні можуть бути доступні-

шими. Важливо стежити за вологістю і дотримуватись 

екологічних принципів при виборі палива. Незалеж-

но від вашого вибору, правильне зберігання та оброб-

ка дров зроблять ваше опалення ефективнішим.

ÏIÄÓ ÐÓÁÀÒÈ ÄÐÎÂÀ...ÏIÄÓ ÐÓÁÀÒÈ ÄÐÎÂÀ...
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